

“安全是发展的基础，稳定是强盛的前提。”在十四届全国人大一次会议上，习近平主席科学把握我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，对推进强国建设、民族复兴提出明确要求、作出重大部署，强调“要更好统筹发展和安全”。

安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高

度，统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。我们贯彻总体国家安全观，国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善，国家安全得到全面加强，共建共治共享的社会治理制度进一步健全，平安中国建设迈向更高水平。面对国际局势急剧变化，特别是面对外部讹诈、遏制、封锁、极限施压，我们在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了我国发展和安全主动权。实践充分证明，统筹发展和安全，（下转第三版）

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

李应兰在白沙工业园调研时强调

坚持工业文旅并重

全力打造千亿工业百亿影视产业城

本报讯（记者 胡杰）3月21日，区委书记李应兰，区委副书记、区长唐大军前往白沙工业园调研并召开座谈会。

当天，李应兰、唐大军先后来到重庆骄王天然产物股份有限公司、重庆韩式瓦缸食品有限责任公司、和友重庆光能有限公司、重庆幄晟科技有限责任公司等

地，详细了解企业技术研发、项目建设、生产经营、规划发展等情况。

在随后召开的座谈会上，李应兰对白沙工业园取得的成绩给予肯定。他指出，白沙历史悠久，区域优势突出，产业基础实，发展大有可为。要全面贯彻落实党的二十大精神，认真落实市委、市政府和区

委、区政府工作部署，坚持发展工业与发展文旅产业并重，锚定高质量发展任务不松动，大力抓改革、促项目，全力打造千亿工业百亿影视产业城。要聚焦光伏产业和消费品产业，加大招商引资，加快项目建设，进一步提升服务企业能力水平，为实现千亿工业提供有力支撑。要围绕白沙影视城，大力整合

周边资源，加快文旅融合，进一步擦亮影视产业招牌，努力打造百亿影视产业。要加强镇园融合，进一步创新完善体制机制，抓好专业人才团队培养，不断完善基础设施和综合配套，实现镇园一体化高质量发展。

区领导刘晟、冯在文、梁其凯、段祥参加调研。

区十八届人大常委会党组会暨第二十五次主任会议召开

本报讯（记者 谢君）3月21日，区十八届人大常委会党组会暨第二十五次主任会议召开，传达学习全国两会精神。区人大常委会党组书记、主任邹云生主持会议并讲话。

邹云生指出，今年全国两会是在全面贯彻党的二十大精神、全面建设社会主义现代化国家新征程开局起步的关键时间节点召开的一次极其关键、极其重要的会议。区

人大常委会和各镇街人大要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前的一项重要政治任务，切实把学习成果转化为讲政治的定力、勇担当的魄力、抓落实的能力，奋力推动全区人大工作高质量发展。

邹云生强调，要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”，坚定不移沿着总书记指引的道路笃定前行。要迅速掀起学习贯彻大会精神的热潮，全面学习、全面把握、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，持续在学懂弄通做实上下功夫，把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。要以更强担当助力中心大局，积极发挥监督支持推动作用和人大代表凝心聚力作用，促进区委决策部署落

实落地和法律法规贯彻执行，扎实推动现代化新江津建设开好局、起好步。要进一步发挥重要制度载体作用，建立健全践行全过程人民民主的闭环机制，把发展全过程人民民主的要求贯彻落实到人大工作各环节各方面。要全面提升履职能力水平，从理念、方法、行动、机制等层面改革创新，努力创造具有江津辨识度的人大工作高质量发展成果，在“四个机关”建设上呈现新气象。

会议讨论决定于3月27日召开区十八届人大常委会第八次会议。会议还讨论了人事任免等事项。

区人大常委会领导罗光武、涂景洪、李世友、张世英、罗明兰、许荣生等参加或列席会议。

区政务服务中心添新业务

「主城公交敬老卡」年检可在「家门口」办理

本报讯（记者 陈俊希 通讯员 刘艳艳）“以前‘主城公交敬老卡’年检必须要到中心城区，现在‘家门口’就可以进行年审，方便多了。”3月21日，在区政务服务中心一楼24小时自助服务区，几位老年人在工作人员指导下完成了“主城公交敬老卡”年检。大家对在“家门口”年检“主城公交敬老卡”这项新增业务赞不绝口。

据了解，为进一步提升服务水平，让更多群众享受“就近办、马上办”便民服务，区政务服务办积极协调，在区政务服务中心24小时自助服务区调整一台自助年检设备功能，新增“主城公交敬老卡”年检功能，解决了“主城公交敬老卡”以前只能在中心城区年检的问题，极大地方便了持有该卡的老年人。

区政务服务中心工作人员介绍，“主城公交敬老卡”年检步骤非常简单，只需将卡放置于设备的“放卡区”卡槽中，15秒过后，系统即可自动完成事项办理，办理流程全流程显示，用户可全程了解办理情况。

与此同时，记者在区政务服务中心看到，该中心在二楼交通服务区设置2个公交卡办理窗口，为群众提供各类公交卡咨询、办理、充值、挂失等服务，推进“最多跑一次”“只进一扇门”工作落实，用心用情为群众办实事，努力提升群众的获得感、幸福感。

《江津日报》获评2022年度全市优秀区县报

本报讯（记者 蒲泽熙）日前，重庆市新闻出版局通报了2022年度全市区县报综合质量检查结果，《江津日报》获评优秀等次。这是《江津日报》连续14年获评全市优秀区县报。

2022年12月至2023年2月，市新闻出版局对各区县委政府主管主办的报型连续性内部资料、各区县委政府主管主办的公开报纸、兼具区县报性质的区域性城市类公开报纸进行了综合质量检查。全市40家区县报参加检查，19家区县报获得优秀等次，《江津日报》位列第二。

2022年，江津区融媒体中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，紧紧围绕区委、区政府中心工作，以建设“全国一流、重庆领先”的区县新型主流媒体为目标，切实履行党媒肩负的职责和使命，不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，各媒体平台实现综合“粉丝”280余万，日均浏览量超500万，为江津高质量发展同城化发展先行区、建设“五地一城”提供强有力的舆论支撑。其中，《江津日报》坚持充分发挥党报引领舆论的主阵地作用，以讲好江津故事为脉络，以重大主题策划报道为着力点，以温情暖心的好作品提升党报感染力影响力，推出了一系列弘扬主旋律、传播正能量的宣传报道。党的二十大报道、江津“三会”系列报道、一江碧水向东流系列报道等获得《重庆报纸阅读》《重庆传媒阅读》专家肯定，大部分新闻作品被中渝媒体刊发或转载，极大提振了江津人民凝心聚力建设“五地一城”的信心和决心。

接下来，江津区融媒体中心将持续深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实市委六届二次全会和区委十五届四次全会精神，围绕“五地一城”奋斗目标，更完整、更准确地传达区委、区政府的声量，更精确、更有效地引导群众、服务群众，在新时代新征程为建设社会主义现代化新江津作出更大贡献。

常乐村双凤村列入中国传统村落名录

全区中国传统村落达7个



中山镇常乐村 区住房城乡建委提供



四面山镇双凤村 区住房城乡建委提供

本报讯（记者 胡耀方）昨日，记者从区住房城乡建委获悉，住房和城乡建委、文化和旅游部等六部门公布了第六批列入中国传统村落名录村落名单，我区中山镇常乐村和四面山镇双凤村两个村落上榜。

传统村落是指拥有物质形态和非物质形态文化遗产，具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的村落，被誉为民间文化生态

“博物馆”、乡村历史文化“活化石”。

中山镇常乐村位于江津区南部四面山脉渝川结合部。常乐村域有古庄园9处，庄园内建有明清时期书楼、鱼池、厅堂、朝门、碉楼、封火墙等。古寺庙太平寺较为有名，另有朝天嘴古寨“横梁洞题刻”石碑刻等，享誉中外的爱情天梯景区也位于该村。

四面山镇双凤村位于江津区南

部，渝黔黔结合部。村落建筑以席山式为主，传统建筑风貌以巴渝传统民居吊脚楼为主，多为三合院、四合院，代表建筑为会龙庄。会龙庄位于双凤村西南，坐西南，朝东北，是一座典型的四合院式建筑，由328根石柱支撑。庄园16个院落、18口天井、202间房、308道门、899个窗户，地道纵横交错。

保护传统村落，就是保护珍贵的

历史文化和自然资源遗产。近年来，我区立足传统村落历史悠久、文化底蕴深厚、资源禀赋的独特优势，深入思考、积极探索，坚持在传承中创新、在创新中发展，传统村落保护利用成效明显，之前已有塘河镇洞寨村、塘河镇石龙门村、吴滩镇邢家村、白沙镇宝珠村东海沱、中山镇鱼塔村等5个中国传统村落。目前，全区共有7个中国传统村落。